Analyse : Notion de Fonction
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Niveau :

2nde BAC PRO EB EE /TBORGO
Thématique traitée : 
* Prévention, Santé et Sécurité
- Prendre conscience du danger des pratiques addictives.
Prévision du nombre de séances : 

· 2 séances de 1 h pour l’activité et le résumé

· 5 séances de 1 h pour les exercices

· 1 séance de 1h pour l’évaluation
Objectif de la séquence : 
	Capacités
	Connaissances

	Utiliser une calculatrice ou un tableur grapheur pour obtenir, sur un intervalle :

· l’image d’un nombre réel par une fonction donnée

      (valeur exacte ou arrondie) ;

· un tableau de valeurs d’une fonction donnée

      (valeurs exactes ou arrondies) ;

-
la représentation graphique d’une fonction donnée.
Exploiter une représentation graphique d’une fonction sur un intervalle donné pour obtenir :

-
l’image d’un nombre réel par une fonction donnée 

-
un tableau de valeurs d’une fonction donnée.
Décrire les variations d'une fonction avec un vocabulaire adapté ou un tableau de variation.
	Vocabulaire élémentaire sur les fonctions :

-
image

-
antécédent

-
croissance, décroissance

-
maximum, minimum.


Pré requis :
· Utilisation du mode GRAPH d’une calculatrice et des leurs fonctions spécifiques.

· Représentation graphique d’une situation problème.
Progression :
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L’Indice de masse corporelle

Prévention, Santé et Sécurité : - Prendre soin de soi.
Mise en situation : 
Depuis sa naissance, la maman de Noémie prend soin de vérifier mensuellement l’évolution de l’indice de masse corporelle de sa fille est de reporter cette évolution sur la page de son carnet de santé à l’indice de masse corporelle.

Noémie, âgé de 18ans, veut s’intéresser à ce fameux IMC que tous les médias* se réfèrent à chaque fois que l’on traite du sujet d’obésité ou du contraire de l’anorexie.

Elle observe alors la page 79 pour les filles et page 81 pour les garçons de son carnet de santé et constate deux courbes

Une courbe bleue : celle correspondante aux garçons

une courbe rouge : celle correspondante aux filles

(*) Média = magasine, télévision, radios, et son entourage entre autres ses copines

Travail attendu

1ère Partie : Placer un point dans un graphique

1- 
Indiquer vos données personnelles dans les encadrés ci-dessous.


Calculer votre IMC à l’aide de la formule



2- 
Placer votre IMC (un point noté A) sur le graphe vous correspondant (Fille ou Garçon !)

Rappel : 
L’abscisse est la coordonnée de l’axe horizontal



L’ordonnée est la coordonnée de l’axe vertical

Le point A a pour coordonnée (Âge, IMC) avec l’Âge en abscisse et IMC  en ordonnée

2ème Partie : Tracer une courbe
Noémie a voulu suivre son IMC du 1er janvier jusqu’à la fin de ses vacances 2013 (Août)

Elle a pour cela fait l’effort de relever sa masse corporelle toutes les semaines (soit 32 semaines) voici le tableau qu’elle a pu construire avec l’évolution de son poids durant ces semaines

	X
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Y
	27,6
	27,4
	27,3
	27,2
	27,2
	27,1
	26,8
	26,9
	26,9
	26,6
	26,6
	26,4
	26,5
	26,4
	26,4
	26,3


	X
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32

	Y
	26,1
	26,1
	25,9
	25,9
	25,8
	25,7
	25,7
	25,5
	25,5
	25,3
	25
	24,2
	23,9
	23,9
	23,9
	23,9


Placer les 32 points de l’évolution de son IMC, à l’aide des abscisses symbolisées par X et des ordonnées symbolisées par Y dans les deux tableaux ci-dessus, sur le Graphique page 2.



Le temps de séchage du béton

Évolution  des sciences et techniques : -Mesurer le temps et les distances.
Vie économique et professionnelle : -Concevoir un produit.
Mise en situation : 

Un bureau d’études d’une entreprise de BTP a réalisé plusieurs études sur le temps de séchage du béton dans une salle climatisée à 21°C.

Cette étude permettra aux économistes de l’entreprise d’optimiser leur devis sur les nouveaux marchés dans les calculs de temps d’éxécution des tâches des ouvriers professionnelles entre deux dalles coulées.

Pour réaliser cette étude les ingénieurs chimistes ont placé des capteurs thermométriques qui donnent la température à la surface de la dalle au cours du temps.

Ils ont récueilli grâce à un ordinateur relié en permanence aux capteurs, la courbe 

T = f(temps) (Température en fonction du temps)
Travail attendu

1- Etablir un tableau des température heure par heure jusqu’à 40h (temps supposé où la dalle est opérationnelle ’’on peut marcher dessus’’).

	Tt

(en h)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	T

(en °C)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	Tt

(en h)
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	T

(en °C)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	Tt

(en h)
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	T

(en °C)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2- Compléter le tableau de variation ci-contre, en indiquant grâce à l’observation de la courbe les intervalle où f est croissante et les intervalles où f est décroissante




3 – Donner la température maximale atteinte lors de ce séchage et le temps correspondant
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